
LJUNGBY KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL  
Kommunfullmäktige  6 

 

Justerandes signatur   

 

Kf § 26      

 

Frågestund 
 

Allmänhetens frågestund 

 

1. En medborgare frågar socialnämndens ordförande varför anställda inom 

hemtjänsten måste använda sin privata bil i arbetet istället för att 

socialförvaltningen ordnar bilar. 

 

Socialnämndens ordförande Bo Ederström (M) svarar att Ljungby kommun som 

arbetsgivare har valt att ha sådana avtal och att det finns många kommuner som har 

sådana avtal. Det kan komma att ses över i framtiden. Det pågår en utredning nu. 

 

 

Ledamöternas frågestund 

 

1. Personal- och arbetsmarknadsutskottets ordförande Judit Svensson (C) svarar på 

en fråga som ställdes under sammanträdet den 30 mars 2015. Maria Sitomaniemi 

(SD) frågade då vad utskottet tänker göra för långtidssjukskrivna. De åtgärder som 

hittills har gjorts har inte gett något vidare resultat. 

 

Judit Svensson (C) svarar att anställda inom kommunen som har varit sjukskrivna i 

fler än 60 dagar har bjudits in till träffar vid sex tillfällen under 2014. Totalt tio 

personer deltog vid dessa tillfällen. Under träffarna har de fått information och 

genomfört enklare fysiska aktiviteter. En ny omgång har startat. HVC har också 

varit involverade i arbetet med långtidssjukskrivna. 

 

2. Tekniska nämndens ordförande Karl-Gustaf Sundgren (C) svarar på en fråga som 

ställdes under sammanträdet den 30 mars 2015. Maria Sitomaniemi (SD) frågade då 

om tekniska förvaltningen har tänkt göra ytterligare åtgärder för att förbättra 

ventilationen på Åsikten. Både personal och boende klagar på att luften är för torr 

och att de blir mycket trötta. 

 

Karl-Gustaf Sundgren (C) svarar att luftfuktigheten på Åsikten, enligt mätningar 

som gjorts, inte skiljer sig från några andra boenden eller skolor i kommunen. 

Luftklimatet är gott, men det kan skilja mellan sommaren och vintern.  

 

3. Tekniska nämndens ordförande Karl-Gustaf Sundgren (C) svarar på en fråga som 

ställdes under sammanträdet den 30 mars 2015. Roland Johansson (ALT) frågade 

då hur det går med färdigställandet av cykelvägen mellan Ryssby och Ljungby. 

 

Karl-Gustaf Sundgren (C) svarar att sträckan som inte är färdigställd, cirka en 

kilometer mellan Ryssby och Tutaryd, ligger för tvångsinlösen hos Lantmäteriet. Vi 

hoppas få svar från dem i början av sommaren. Om svaret blir positivt kan vi 

fortsätta att bygga cykelvägen. Den är prioriterad.  
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4. Anne Karlsson (S) frågar kommunstyrelsens ordförande vilka alliansens tre 

viktigaste områden är denna mandatperiod, då hon inte har sett någon 

programförklaring efter fyra månader vid makten.  

 

Kommunstyrelsens ordförande Magnus Gunnarsson (M) svarar att de viktigaste 

områdena är ekonomin, järnvägen och landsbygdsutveckling. 

 

5. Kerstin Wiréhn (V) frågar socialnämndens ordförande vilka tre viktiga 

förändringar som han ska genomföra denna mandatperiod. 

 

Socialnämndens ordförande Bo Ederström (M) svarar att socialnämnden har ett 

antal utmaningar att ta tag i, inte minst ekonomin. Två av de områden där han vill 

genomföra förändringar är dels äldreomsorgen, det är den största delen av 

nämndens verksamhet och den har haft en kostnadstillväxt. Ederström (M) vill 

också arbeta för att Ljungby kommun har den bästa omsorgen som går att erbjuda 

våra brukare. 

 

6. Kjell Jormfeldt (MP) frågar socialnämndens ordförande om bilavtalen inom 

hemtjänsten rimmar med resepolicyn och miljöpolicyn. Det har tidigare varit 

mindre önskvärt att anställda använder egen bil i tjänsten. Jormfeldt undrar om man 

måste ha egen bil för att få jobb inom hemtjänsten och bör man inte då anpassa 

resepolicyn till en mer miljövänlig inriktning? 

 

Socialnämndens ordförande Bo Ederström (M) svarar att tanken till att man ska ha 

tillgång till egen bil är naturligtvis en säkerhetsaspekt. Det är alltså inte i första 

hand som bilen ska stå till kommunens disposition, men det kan ju förekomma 

lägen när det inte finns någon kommunal bil tillgänglig. Men det pågår en utredning 

om i vilken utsträckning det här ska behövas. När det gäller resepolicyn anser jag 

inte att det är mitt bord. 

 

7. Tryggve Svensson (V) frågar ordföranden i dåvarande tekniska utskottet vad som 

händer i arbetet med småstugorna i hembygdsparken (i Ljungby) efter 

kommunfullmäktiges beslut i november 2014. Fullmäktige beslutade då att ge 

tekniska nämnden i uppdrag att upprätta en underhållsplan för husen i 

hembygdsparken. Kultur- och fritidsnämnden fick i uppdrag att sätta upp en 

informationsskylt vid husen, samt att verka för någon form av visning. När kommer 

jobbet igång? undrar Svensson (V). 

 

Carina Bengtsson (C), ordförande i dåvarande tekniska utskottet, svarar att kultur- 

och fritidsnämnden ska göra en helhetsöversyn av hembygdsparken men att hon 

inte har hört något om arbetet med stugorna. Bengtsson (C) ska ta med frågan till 

kultur- och fritidsnämnden och svara på fullmäktiges nästa sammanträde. 


